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Θέµατα που αφορούν την εφαρµογή του νέου θεσµικού πλαισίου στον τοµέα της 

τιτλοποίησης απαιτήσεων καλύπτονται από τα Άρθρα 94 – 101 της Οδηγίας της Ε.Ε καθώς 

και στο Παράρτηµα ΙΧ. Στον παρόν συµβουλευτικό έγγραφο παρατίθεται ο τρόπος 

αντιµετώπισης των διακριτικών ευχερειών της Τράπεζας της Ελλάδος. Περαιτέρω 

κατευθυντήριες οδηγίες αναφορικά µε ερµηνευτικά προβλήµατα που ανακύπτουν κατά την 

εφαρµογή του νέου πλαισίου καθώς και µε θέµατα που δεν καλύπτονται από τη σχετική 

εγκύκλιο 9/ 30.10.2003, θα δοθούν κατά περίπτωση.          

 

1. Υπολογισµός  Συντελεστών Πιστωτικού Ισοδύναµου για θέσεις από τιτλοποίηση 

απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής µε ρύθµιση πρόωρης εξόφλησης µε την τυποποιηµένη 

µέθοδο. (Άρθρο 100.3, Παράρτηµα IX / Μέρος 4/ παράγ. 27-30)  

Στις περιπτώσεις τιτλοποίησης απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής µε ρύθµιση πρόωρης 

εξόφλησης των τίτλων, όπου η ενεργοποίησή της δε γίνεται µε βάση το µέσο τριµηνιαίο 

υπερβάλλον περιθώριο επιτοκίου, αλλά σε σχέση µε κάποιο διαφορετικό µέσο όρο, τα Π.Ι. θα 

µπορούν να εφαρµόζουν παρεµφερή µεθοδολογία µε αυτή που περιγράφεται στο Παράρτηµα 

ΙΧ, Part 4, παράγραφος 27-30. 

 

Η δυνατότητα αυτή παρέχεται για λόγους διασφάλισης ισοδύναµων όρων ανταγωνισµού 

(level playing field), λόγω των διαφορετικών κανόνων προσδιορισµού του υπερβάλλοντος 

περιθωρίου στην αµερικάνικη και ευρωπαϊκή αγορά και η χρήση αυτής θα γνωστοποιείται 

στην Τράπεζα της Ελλάδος.      

   

2. Χειρισµός µη διαβαθµισµένων θέσεων από πρόγραµµα έκδοσης εµπορικών 

χρεογράφων ( ABCP programmes) µε τη µέθοδο των εσωτερικών διαβαθµίσεων 

(Παράρτηµα ΙX / Μέρος 4/ παράγ. 42)

Η Τράπεζα της Ελλάδος θα επιτρέψει στα Π.Ι. να σταθµίζουν τις µη διαβαθµισµένες θέσεις 

από πρόγραµµα έκδοσης εµπορικών χρεογράφων (ABCP programmes), εναλλακτικά της 
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«Supervisory Formula Method», µε βάση τη µεθοδολογία της εσωτερικής εκτίµησης (IAA), 

υπό τον όρο ότι τηρούνται οι προϋποθέσεις, όπως αυτές καθορίζονται στην παράγραφο 42.  

Μετά από πρόταση της CEBS , η παραπάνω ρύθµιση ενδέχεται να µην αποτελεί διακριτική 

ευχέρεια δεδοµένου ότι τα σχετικά κριτήρια θεωρούνται επαρκή από την πλειοψηφία των 

κρατών µελών.  

 

3. ∆ηµοσίευση της µεθοδολογίας των ECAIs κατά την αξιολόγηση µη διαβαθµισµένων 

θέσεων από πρόγραµµα έκδοσης εµπορικών χρεογράφων             (ABCP programmes) 

µε τη µέθοδο των εσωτερικών διαβαθµίσεων (Παράρτηµα IX/Μέρος 4/παράγ. 42 (m) 

Η υποχρέωση δηµοσίευσης της µεθοδολογίας των ECAIs, στην περίπτωση διαβάθµισης των 

εκδιδόµενων εµπορικών χρεογράφων από το πρόγραµµα, όπως προβλέπεται στην παράγραφο 

42(b), θα µπορεί να αίρεται σε ορισµένες περιπτώσεις κατόπιν σχετικής γνωστοποίησης στην 

Τράπεζα της Ελλάδος. Η Τράπεζα της Ελλάδος θα συνεκτιµά, στις περιπτώσεις αυτές, τόσο 

την ανάγκη διασφάλισης των δικαιωµάτων που υπάρχουν στις περιπτώσεις καινοτόµων 

µεθοδολογιών όσο και την ανάγκη για τη µη καταστρατήγηση  της υποχρέωσης δηµοσίευσης 

της µεθοδολογίας. 

      

4. Χρήση εναλλακτικών παραµέτρων κατά την εφαρµογή της Μεθόδου Εποπτικής 

Προσέγγισης για θέσεις από τιτλοποίηση απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής µε τη µέθοδο 

των εσωτερικών διαβαθµίσεων (Παράρτηµα ΙX/ Μέρος 4/παράγ. 51)

Κατά την εφαρµογή του Εποπτικού Υποδείγµατος (Supervisory Formula Method), στις 

περιπτώσεις τιτλοποίησης µη διαβαθµισµένων απαιτήσεων λιανικής τραπεζικής, θα 

επιτρέπεται στα Π.Ι. η απλοποίηση του υποδείγµατος θέτοντας τις παραµέτρους: h=0 και 

v=0, αιτιολογώντας στην Τράπεζα της Ελλάδος τα χαρακτηριστικά του συγκεκριµένου 

σχήµατος και κυρίως το βαθµό διαφοροποίησης των µεταβιβαζόµενων απαιτήσεων (pool 

granularity), ο οποίος επηρεάζει την τιµή των παραµέτρων ‘h’ και ‘v’. 
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